

105岁高龄张柔武捐出节后首笔爱心款 27年捐赠善款从未间断

晚报讯 “上午好,张柔武先生去年的慈善资金让我们代转交给总会。”昨天是春节后上班的第一天,市慈善总会副秘书长夏丽梅就收到南通师范八二届幼师班张荣芬的信息和2000元微信转账。

夏丽梅立刻致电张荣芬了解详情,张荣芬说正月初三,她和同学们相约去给老师张柔武拜年。一见面,张先生就掏出一个信封,委托她向市慈善总会捐赠2000元,并表示往年都是春节前捐赠,去年因为自己一直生病住院,没有来得及捐赠,但心里一直记挂着。“先生的大爱情怀深深感动着我们,所以我们八二届幼师班的同学也都奉献了一份爱心,集体捐赠3000元;另外还有先生好友团的朋友们,也捐赠1300

元,请一并收下。”市慈善总会工作人员怀着敬意收下了这三笔珍贵的善款,为爱心人士开具了捐赠证书及捐赠票据,并向张老师及参与捐赠的爱心人士致以节日的问候与诚挚的感谢。

张睿嫡孙女张柔武先生出生于1919年,今年已是105岁高龄。早在20世纪50年代,张柔武先生就积极投身慈善公益活动,向南通市社会福利院等公益机构捐款捐物。1997年市慈善总会成立后,张柔武先生曾任第一届理事会副会长。此后,每年春节前夕张柔武先生都会向市慈善总会捐赠善款,希望帮助困难群众过一个暖心年,27年来从未间断。

2021年1月,以张柔

武名字命名的小额慈善冠名基金“张柔武爱心基金”正式设立。在张柔武先生的大爱感召下,社会各界爱心单位和爱心人士积极向该基金捐赠。张柔武好友团、南通民盟城建二支部、南通师范八二届幼师班等爱心单位,持续3年向基金注入善款,为弱势群体慷慨解囊。截至目前,“张柔武爱心基金”善款总额已达24.9万元,定向用于“情暖江海”春节慈善慰问系列项目,帮助困难群众过一个欢乐祥和的春节。

市民政局二级调研员、市慈善总会副会长兼秘书长、市社会捐助工作中心党支部“第一书记”沈华表示,张柔武不仅自己长期坚持做慈善,还以百岁高龄带动身边的亲朋众人一起做慈善,是对张睿慈善精神的最好传承。通讯员郭楠 见习记者范译

节日盘点

“铁公机”挺忙 客流总量同比增长19.15%

晚报讯 2023年春节黄金周南通共安全发送旅客20.10万人次,其中公路发送5.64万人次、铁路发送11.82万人次、民航发送2.64万人次。

与去年相比,今年春节黄金周期间,南通客流总量同比增长19.15%,其中铁路、民航发送量分别同比增长41.52%、68.43%,公路发送量同比减少18.86%。主要原因有:疫情防控政策优化后,群众返乡过节意愿明显增强;春节黄金周期间,天气状况总体较好,且多地

出台免费乘坐公共交通、免费参观旅游景点等稳岗留工、拉动消费举措,群众旅游购物、探亲访友等出行意愿较强;人民生活水平逐步改善,趋于选择更为方便快捷的铁路、民航及私家车等出行方式。

春节黄金周期间,南通市各相关部门认真贯彻落实各项工作要求,强化运输组织和运输服务保障,全力做好旅客运输工作。整个春节黄金周期间,全市旅客运输秩序良好,情况总体平稳,未发生旅客滞留现象。记者彭军君

地铁1号线挺忙 日均客运量超10万人次

晚报讯 兔子造型打卡墙、红红火火的墙纸、明艳大气的年宵花……南通地铁1号线充满浓浓的年味。记者昨天从轨道公司获悉,春节七天假期间,南通轨道交通1号线累计迎送乘客70.88万人次,日均客运量超10万人次,1号线客运量整体呈快速增长趋势。

为了让轨道交通更好地服务于民、惠及于民,春节期间南通轨道交通实行免费乘车优惠政策,在1号线各车站,地铁新春氛围与来往的乘客共同营造起一片热热闹闹的春运盛景,春节又回到了大家熟悉的样子。家住平潮镇的市民冯建平说:“年初三,我们一家人坐了地铁到紫琅湖玩,现在去市区真是太方便了。”

作为1号线开通后的首个春节,为了迎接返乡返通的乘客,南通轨道交通早早地就准备好了“回家的礼物”,每个车站都布置上造型款式各不相同的兔年元素,让车站喜庆温暖的年味装饰成为旅客回家路上的亮丽风景。

对于地铁工作人员来说,坚守岗位才是春节假期的正确打开方式。整个春节假期,1号线调度、站务、乘务、检修、通号等十几个专业约1500名工作者坚守岗位,守护乘客的春节回家路。初三至初六,1号线迎来客流高峰,为此车站及时增派人手,强化对楼梯口、安检机、站台等易堵点位的组织引导,引导乘客有序候车,确保乘客安全通行。

通讯员秦安怡
记者蒋娇娇

急救中心挺忙 主城区120出救量上升5.2%

晚报讯 120被誉为“生命热线”,一年365天在线。春节长假期间,南通急救人同样24小时守护百姓平安。自除夕至大年初六15点,南通市急救中心呼入呼出电话总量共2139个,受理呼救电话1247个,共出救379次。与去年春节相比,今年南通市主城区120出救量上升约5.2%。

市急救中心工作人员介绍,就呼救原因分析,春节长假期间,外伤、心脑血管相关呼救及消化道疾病呼救占据前三位。随着疫情防控政策的调

整,人们出行的增多和假期中两波寒潮的造访,导致与此相关的意外事故呼救及心脑血管疾病呼救有所上升。

为全力守护通城百姓的平安健康,春节长假期间,市急救中心每天都有30多人坚守岗位。为做好春节期间的日常急救和医疗保障工作,该中心提前制定春节假期应急预案,除保障正常急救班次外,特别增设急救班组在苏通大桥及狼山景区进行定点保障,确保一旦发生呼救能就近迅速救援。

通讯员陈嘉 记者冯启榕



开心 喂鸽子

27日,一名小朋友在开心地喂鸽子。当日是春节假期最后一天,众多市民和家人来到洲际绿博园休闲游览,享受假期美好时光。记者许丛军

球迷更好地享受乒乓乐趣



鲜艳的国旗、吉祥的福字,给市区学田公园露天乒乓球桌增添了新年喜气。大年初五下午,崇川区乒乓球协会在此举办“全民健身志愿服务到基层送乒乓球技术活动”,通城业余高手给学田辖区乒乓球爱好者传授乒乓球技术、宣传乒乓球知识。

“我拉上旋球经常失误,请问怎样才能提高成功率?”乒乓球爱好者周建华第一个举手提问。“这个我来回答。”南通业余高手、三级社会体育指导员陶晨说,遇到上旋球时,击球动作要快,通过腰部带动小臂快速提拉。陶晨做了几次示范后,让周建华接几

个上旋球。得到陶晨的点拨,周建华的成功率明显提高,兴奋之情溢于言表,“这个技术细节困扰我好几年,得到高手的指点,难题迎刃而解,太高兴了!”

几名球友向志愿者陶寅超请教,“打球中经常用到搓球,请问搓球的要点是什么?”“搓球的目的是控制对手,通过落点的变化防止对方进攻,争取为自己创造进攻机会。”陶寅超的解释让大家恍然大悟。光说不过瘾,陶寅超干脆和爱好者陈小新、戴金华练起搓球。练习中,陶寅超结合实际现场讲解,增加了乒乓球爱好者们对搓球的认识。“原来搓球是乒乓球的一种过渡手段,我平时搓球太多,也不注意通过落点的变化调动对手,今天学了一招。”一名爱好者自言自语。

前后一个小时的活动中,爱好者们争先恐后地提问,业余高手深入浅出地讲解,现场其乐融融。“这个活动很有意义,增加了我们普通爱好者对乒乓球运动的认识。”乒乓球爱好者王小林感慨地说。

“崇川区乒乓球协会成立8年多,每年坚持举办10多次比赛,向爱好者传授乒乓球技术还是第一回。”崇川区乒乓球协会执行会长张利民说,两个月前崇川区教体局、崇川区体育总会和崇川区乒乓球协会联合举办了崇川区首期三级社会体育指导员培训班,建起了社会体育指导员队伍。“今后,我们将利用世界乒乓球日、全民健身日等节点开展类似活动,提高崇川区各街道和企事业单位乒乓球爱好者的技战术水平,让乒乓球迷们更好地享受到打球乐趣。”

本报记者王全立